

小记者园地

走进历史的长河,走向淳安的未来

方晶 整理

作为淳安人,你对淳安的前世今生有多少了解呢?2018年度《钱江晚报·淳安生活》小记者团走进淳安县规划展览馆,了解家乡淳安的发展历史和未来规划。活动现场,小记者们认真聆听,做好笔记,不少小记者感慨自己穿越了一番。



走进神奇的规划展览馆

钱江晚报小记者团的第一次户外活动内容是参观淳安县规划展览馆。尽管天空飘着早春的细雨,也不能阻挡我前进的步伐。

走进县规划展览馆,首先映入眼帘的是一个很大的屏幕,屏幕上正播放着国家领导人在千岛湖的各个画面。讲解员姐姐告诉我们展览馆共三层,总建筑面积4300平方米,运用了现代高科技手段,将声光电、3D技术、幻影成像、虚拟骑车等融合一体,展示家乡的美丽。

展览馆的一楼主要介绍淳安的历史概

况。笔者了解到淳安1800年的建成史,还知道了淳安历史上的一些名人,如:贺齐、陈硕贞、朱熹、海瑞等。

展览馆内的水下古城体验间,令人感到震撼,笔者置身其中,仿佛真的亲临千百年前的古狮城。

在展览馆的二楼,笔者看到了淳安县的未来规划,知道了淳安近年来的发展和变化。如珍珠广场、杭黄高铁等等。

在这里最吸引笔者的是——一辆自行车,据介绍,自行车前方是视频公路,只要自行车的

车头摇一摇,屏幕上的公路就会变,就像来到了真的公路上,太神奇了。不过非常遗憾的是,当天的仪器坏了,我们没有体验到视频公路的奇妙之处。

展览馆的三楼不仅可以看电影了解淳安的整体情况,还介绍了淳安各处的种种美食,让人看了直流口水。

今天的活动真是太有意义了,不仅让我更加了解淳安、了解千岛湖,而且让我更加热爱美丽的家乡。

千岛湖镇第六小学 三(1)班 朱昀琦

探寻淳安的前世今生

3月18日,钱江晚报小记者一行60余人在老师的带领下参观了我县规划展览馆。规划展览馆一共分为三层,在一楼的历史长河中,讲解员根据历史时期的顺序一一给我们介绍了我县历史上一些名人的生平故事、解放以后的淳安大移民、新淳安的建设等。印象最深的是,淳安人民为了新中国建设的需要背井离乡,为国家做出

了极大牺牲和贡献。

在规划展览馆的二楼,主要展示淳安十三五期间林地、文化、教育、医疗卫生等设施规划。最吸引我们的是杭黄高铁千岛湖站的规划建设情况,到2018年底千岛湖将跨入高铁时代,以每小时248公里的速度到杭州只需要45分钟。

在规划展览馆的三楼主要是以3D电影

错觉艺术的形式介绍淳安古城及新淳安未来的规划蓝图。

在规划展览馆内的这短短一个小时里,让我们穿越了历史又去到了未来,收获颇丰。

规划展览馆免费为市民开放,参观时间:周一到周日,上午9:00—11:30,下午2:00—4:30

千岛湖镇第三小学 三(1)班 余衍凝

绿水青山——淳安千岛湖

“奉献之县,生态之县,名湖之县,美丽之县”,在游览了淳安县规划展览馆后,我知道了这是我们淳安县的新名片。

前往淳安县规划展览馆的时候,天空中下着倾盆大雨,但这也阻挡不了我们小记者探访的决心。美丽的讲解员阿姨热情洋溢地接待了我们。仔细听完讲解员阿姨的介绍,我了解到了许多关于淳安千岛湖的知识。

淳安县始建于东汉,距今已有1800多年的历史了。新中国成立后,为解决华东地区电力问题,国家决定在铜官峡建设新安江水

电站。为此,29万淳安人民作出了巨大的牺牲与奉献,他们举家迁移,背景离乡,才有了现在的“千岛湖”。千岛湖有“活湖”的昵称,因为根据千岛湖的库容量和发电量来推算,每两年千岛湖的湖水可以更换一次。除此之外还有“灵湖”“绿湖”和“悬湖”的美称。而“悬湖”是因为它的海拔和杭州保叔塔一样高,就像是悬在高中的湖泊,这让我们都吃惊极了!

现在的淳安千岛湖更是闻名世界。建设于2012年的绿道已基本构建了环湖、城市、乡村等全面覆盖的骑行绿道网体系,其中环

湖绿道140公里、城市绿道35公里、乡村绿道150公里,是中国最适合骑行旅游线路,有着“世界最美绿道”美誉。千岛湖有1078个岛屿,大小岛星罗棋布。乡村旅游不断发展,新农村的建设红红火火。这些无不让我们感受到淳安的美好明天。

参观完规划展览馆,我的心中装满对家乡的自豪和对未来的美好憧憬。我更深刻地认识到,作为一名淳安小公民,我要从心出发,用自己的行动来保护家乡的环境,让我们的家乡越来越美!

千岛湖镇第三小学 三(3)班 孙周怡

家乡的昨天、今天和明天

3月18日,在老师的带领下钱江晚报小记者来到了向往已久的淳安县规划展览馆。在讲解员阿姨的带领下,小记者们领略了淳安最美的规划旋律。

这座建筑面积约4000平方米的展览馆以“规划,让城乡更美丽”为主题,集中体现“人文淳安、生态淳安、宜居淳安、活力淳安”。

走进一楼的展厅里,我被一口名为“铁井探影”的大井吸引住了,朝井里看去,仿佛看到了淳安县悠久的历史。

二楼一座淳安版的“水立方”建筑物,让人感觉置身于北京的水立方,用高大上三个字来形容它一点都不为过。在“名人与湖”的宣传栏中,我看到了可敬可爱的邵华泽将军和其他在中国甚至是世界上都赫赫有名的名人名家。真希望将来也能成为像他们一样,为家乡的发展尽一份力。同时,诱人的“淳安美食”栏让我垂涎欲滴。

在三楼,即将建成的杭黄高铁模型深深吸引住了我的眼球,今年年底我们就能乘坐

高铁去全国各地了,我的内心不禁由衷地为淳安快速的发展感到骄傲、自豪。馆内还有目前国内最高科技手段的数字沙盘,它的三维可视效果生动地展现了城市建设和发展前景。

参观活动在讲解员阿姨声情并茂的讲解中不知不觉结束了,短暂的参观活动中,我不但了解了家乡的发展过程,还让我对家乡未来的康美生活充满了期盼。

千岛湖镇第三小学 五(2)班 余秉东